Kallelser till match/möten
[bookmark: _GoBack]ÄFF använder sig av funktionen; SportAdmin när ledarna för ditt barn kallar till match/möten osv.  När du gjort en medlemsanmälan av ditt barn på ÄFF hemsida så har du också registrerat en e-postadress. Det är till denna registrerad e-postadress kallelsen skickas till. Detta innebär att du som förälder får ett kallelsemail där du måste svara om ditt barn kan delta i evenemanget eller ej.

Man kan också välja att ladda ner SportAdmins MedlemsApp, då får du istället kallelsen som en notis via appen. Detta är ett enklare sätt att få information och svara på ditt barns deltagande i det aktuella evenemanget.
Nedan följer en kort beskrivning hur du går tillväga för att ladda ner SportAdmins MedlemsApp.
Ladda ner SportAdmins MedlemsApp
I MedlemsAppen kan du som medlem få full koll på föreningsvardagen.
Ladda ner appen idag!
· Appstore (iOS)
· Google Play (Android)
Logga in som medlem
Som medlem kan du logga in i SportAdmins MedlemsApp om din förening har aktiverat den. Skriv in din e-postadress och klicka på hämta engångskod, skriv in engångskoden och logga in. E-postadress måste finnas registrerad i föreningens medlemsregister för att du ska kunna logga in.
”Oj, det verkar som att e-postadressen inte är registrerad”
Att du inte kan logga in kan bero på;
– din förening har inte aktiverat MedlemsAppen eller har inte aktiverat just ert lag/grupp för att visas i MedlemsAppen (kontakta din förening)
– din e-mailadress är inte kopplad till någon person – om du har flera olika mailadresser rekommenderar vi att du testar logga in med dessa, kanske är det någon av dem som är kopplade? (om du fortfarande inte kommer in, kontakta din förening så kan de hjälpa dig att se vilken e-postdress som du har registrerat eller uppdatera din e-postdress)
Samla fler personer under ett och samma konto i MedlemsAppen?
Säkerställ då att den e-mailadressen som du loggar in med även finns registrerad på de personer som du vill koppla ihop.
Ändra e-postadress
Om du som medlem vill ändra fin e-postadress behöver du kontakta föreningen och be dem att ändra din adress.
